

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Сад, как сказка

В прошлом году лучшим дошкольным учреждением образования в нашей республике признан детский сад агрогородка Мотоль Ивановского района. Побывав там, корреспондент «Зари» узнала, благодаря чему стала возможна победа в конкурсе, с чем сравнима работа воспитателя, куда мечтают попасть мотольские детишки, для чего служит родительская песочница...

Мотольский детский сад и типичен, и уникален одновременно. Здесь, как и полагается для такого учреждения, все построено для всестороннего развития ребятшек. Доброжелательность и дружелюбность, по мнению мотольских педагогов, основополагающие качества для построения контакта с детьми. Особое терпение и такт необходимы в работе с воспитанниками, которые имеют особенности психофизического развития. В учреждении таким детям уделяется пристальное внимание и оказывается соответствующая помощь – работают специальная группа для детей с тяжелыми нарушениями речи, группа интегрированного обучения и воспитания, а также есть пункт коррекционно-педагогической помощи.

Хороший образовательный и квалификационный уровень 16 воспитателей, треть из которых имеют высшую категорию, позволяет решать амбициозные задачи, воплощать в реальность самые смелые задумки. В саду рисуют и танцуют, учат дни недели, говорят, какие могут быть метаморфозы с животными, знакомят с глобусом и компасом. Учитывая детский возраст и соответствующий ему понятийный аппарат, рассказывают про «высшие» категории – дружбу, Родину, родной язык. А еще примеряют теплые кожанки – дело рук местных мастеров, узнают, для чего нашим предкам нужна была деревянная лопата, что заменяло им привычное теперь электричество и откуда пошло название Мотоль и многое другое.



Варваре Малич (на снимке) только пять лет, но девочка, как бы это пафосно ни звучало, такой маленький профессор. Все дело в том, что в конце прошлого года ее исследовательская работа «Чаму Моталь так завецца?» победила в районном этапе республиканского конкурса исследовательских работ детей дошкольного возраста «Я – исследователь». Варвара, конечно же, с помощью

воспитателя Елены Палто сделала открытие: оказывается, города, деревни, реки и озера тоже, как и люди, имеют имена. Так вот, баба Оля из Мотоль ей открыла большую тайну – жил в деревне человек по имени Мотыль, очень уважаемый был, в память о нем сегодняшний агрогородок называется Мотоль. Из уст другой жительницы Варвара узнала, что ее родной Мотоль так называется, потому что мотыльков в нем раньше было много. Поэтому, когда незнакомые спрашивают, как детей ее группы называть, Варя, учитывая специфику обучения на родном языке, спешит с предложением: «Матылэ-камі, мы ж з Моталья».

Летом в жаркую пору года заботливые воспитатели закалывают детей – нагретой солнышком водичкой поливают их ножки, а потом устраивают мини-пляж на ковриках. Одним словом, культура отдыха и здоровый образ жизни прививаются детям с ноготка, что называется. Поэтому, наверное, мотольские дети редко болеют. Кстати, важными показателями при определении победителя являлись также количество дней, пропущенных детьми по болезни за год, и наличие/отсутствие травматизма среди 125 воспитанников – именно столько ребятшек посещают Мотольский детский сад. По количественной составляющей сад в Мотоле – лидер среди аналогичных учреждений образования в сельской местности в Ивановском районе.

Мотольские воспитатели – не только профессионалы, любящие свою работу и детей, но и неугомонные изобретатели новых форм дошкольного образования в родном саду. Так, к примеру, проанализировав ситуацию с поступлением новых детей в сад, специалисты пришли к выводу о необходимости работы так называемой родительской песочницы, которая имеет продолжение в сезонной площадке. Как правило, это происходит в конце мая, когда дети-новички вместе с родителями приходят в сад. Место сбора – условное: садовая песочница. Именно там, увлеченные игрой, в непринужденной обстановке и не подозревая об истинной цели таких походов, дети знакомятся между собой и будущими воспитателями, загибая пальчики, рассказывают сколько им лет, как зовут родителей, двоюродных братиков и сестричек, показывают платяца и шортики, купленные им в выходные на базаре, рассматривают друг у друга прически и бантики, «наигрывают» аппетит, а потом, счастливые, возвращаются домой. По наблюдениям мотольских воспитателей, «пройдя» через сезонную площадку, детям легче адаптироваться к саду.

Гордостью дошкольного учреждения образования является мини-музей «Мотальская хатка». Каких сокровищ там только нет! Теплый кожан и железные утюги, деревянные лопаты и тканые рушники, ручной работы сундучок и изготовленные мотольскими мастерицами «пярэстыя хустачкі»... И каждого, кто заходит в эту хатку, ждет много приключений и перевоплощений: здесь можно примерить мотольский полушубок, попробовать на деревянной лопате поставить хлеб в печь, поднять тяжеленный железный утюг...

В саду можно научиться стать новой Станютой или, как Юдашкин, известным модельером. Дело в том, что в каждой группе сада действует определенный вид театра – пальчиковый, театр масок, теней, настольный, театр на ложках и др. Как же здорово попробовать себя в роли другого персонажа, вместе со взрослым подобрать ишить ему костюм или попытаться выразить эмоции при помощи других инструментов, например, ложек. Словом, ну, очень интересно и увлекательно. Перекладывая на язык взрослых, впечатлений в мотольском саду, как в сказке.

Наталья КРИВЕЦКАЯ
Фото автора

АНОНС

«Звезды» Содружества
выступят в Бресте

Артисты стран Содружества Независимых Государств выступят 5 апреля в брестском Дворце спорта «Виктория». Здесь в 18.00 торжественно откроется межгосударственная программа «Брест – культурная столица Содружества-2019».

Нам споют народный артист Азербайджана Полад Бюльбюль оглы, солист Белгородской филармонии Карен Вирабян (Армения), заслуженный деятель Казахстана, заслуженный артист Республики Татарстан Нурлан Бекмухамбетов, заслуженная артистка Кыргызской Республики Сулима Абдылдаева, народный артист СССР Евгений Дога (Молдова), солистка Государственного академического Большого театра Республики Узбекистан Ширин Маматова... Нашу страну представят Академический ансамбль песни и танца Вооруженных Сил Республики Беларусь, Государственный академический музыкальный театр, группа «Палладиум», заслуженная артистка Беларуси Алена Ланская, народный артист Анатолий Ярмоленко и другие. Участниками концерта от России станут народный артист РСФСР Ренат Ибрагимов, солист Большого театра Ярослав Абаимов, государственный ансамбль танца Чеченской Республики «Вайнах», Русский народный оркестр «Москва» Московского госинститута имени А.Г. Шнитке под управлением нашего земляка Николая Алданова, который долгие годы руководил оркестром народных инструментов Брестского музыкального колледжа.

Елена СОКОЛОВСКАЯ



**Страховой полис от Белгосстраха –
Ваше спокойствие и уверенность
в будущем.**

В апреле на территории Брестской области можно заключить первоначальный (новый) договор добровольного страхования имущества граждан с 10-процентной скидкой.

Что можно застраховать?

Дом, дачу, квартиру и домашнее имущество. При страховании жилого дома будут защищены примыкающие к нему строения, а также отдельно стоящие в пределах земельного участка гаражи, бани, летние кухни, беседки, ограждения и др. Также может быть застрахован дом, в котором в настоящее время выполняются внутренние отделочные работы и находится неустановленное оборудование (душевые кабины, ванны, котлы, газовые плиты и др.).

Страховым случаем будет считаться гибель или повреждение имущества в результате:

- стихийных бедствий (сильный ветер, град, дождь, высокий уровень воды, удар молнии и т.д.);
- несчастных случаев (пожар, взрыв, падение деревьев, выход из строя электротехники в результате перенапряжения в сети, проникновение воды из соседних помещений, авария отопительной системы, водопроводных и канализационных сетей);
- неправомерных действий третьих лиц (действия третьих лиц, повлекшие причинение ущерба, факт совершения которых должен быть установлен компетентным органом).

Страховые выплаты осуществляются в объеме восстановления поврежденного имущества.

Для заключения договора страхования необходимо: обратиться в представительство Белгосстраха по месту жительства, вызвать страхового агента на дом или оставить заявку о заключении договора на официальном сайте Белгосстраха (www.bgs.by).

Дополнительную информацию вы можете получить на официальном сайте www.brest.bgs.by или по телефону в г. Бресте 301-106.

Специальное разрешение (лицензия) Министерства финансов Республики Беларусь № 02200/13-00001.
УНП 100122726. Белорусское республиканское унитарное страховое предприятие «Белгосстрах»